PROTOKÓŁ NR XV/08

z XV sesji  Rady Miejskiej w Łabiszynie

z dnia 16 kwietnia 2008 r.

        XV sesja Rady Miejskiej w Łabiszynie została zwołana zgodnie z ustawą o samorządzie gminnym.

     Przewodniczący obrad:  Pan Wiesław Kubkowski 

     Sekretarz obrad:  Ewa Gołata

     Czas trwania sesji: od godziny 14,00 do godziny 17,15

     Obecni Radni wg załączonej listy obecności. 

     Nieobecna Radna Teresa Paliwoda.

1. Otwarcie XV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Otwarcia XV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie dokonał Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej w Łabiszynie Pan Wiesław Kubkowski, witając radnych i zaproszonych gości:

1. Pana Jacka Idziego Kaczmarka - Burmistrza Łabiszyna.

2. Panią Teresę Radziędę - Sekretarza Gminy Łabiszyn.

3. Pana Bogdana Szymczaka – Radcę Prawnego tut. Urzędu Miejskiego.

4. Panią Izabelę Kubkowską - Dyrektora SP ZOZ w Łabiszynie.

5. Panią Alinę Borkowską – Dyrektora Zespołu Szkół w Lubstroniu.

6. Pana Piotra Stachowiaka - Komendant Powiatowy Policji w Żninie.

7. Pana Dariusza Kozaka – Kierownika Posterunku Policji w Łabiszynie.

2. Złożenie ślubowania przez Radnego Jana Męczyńskiego.

    Przewodniczący obrad poinformował, że wyborach uzupełniających w dniu 16 marca 2008 r. Radnym Rady Miejskiej w Łabiszynie został Pan Jan Męczyński. 

    Przewodnicząca Miejskiej Komisji Wyborczej w Łabiszynie Pani Aleksandra Klinger wręczyła Radnemu Janowi Męczyńskiemu zaświadczenie o wyborze na Radnego Rady Miejskiej w Łabiszynie.

    Przewodniczący obrad poprosił wszystkich o powstanie, następnie odczytał rotę ślubowania. 

     Radny Jan Męczyński złożył ślubowanie wypowiadając słowo „ślubuję”. 

     Przewodniczący obrad odczytał list gratulacyjny od Przewodniczącej Rady Miejskiej Pani Teresy Paliwody skierowany do Radnego Jana Męczyńskiego. 

     Radny Jan Męczyński podziękował wszystkim za udzielone poparcie w wyborach.

  Powiedział, że latach siedemdziesiątych był również radnym tejże gminy. 

  Życzył dobrej współpracy. 

3. Stwierdzenie quorum i wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący obrad Wiesław Kubkowski oświadczył, iż zgodnie z listą obecności, w obradach uczestniczy 13 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał.

Na sekretarza obrad zaproponował Panią Ewę Gołatę.

Innych kandydatur nie zgłoszono.

Rada Miejska jednogłośnie wybrała na sekretarza obrad sesji Panią Ewę Gołatę.

4. Przyjęcie porządku obrad.

Na wniosek Wiceprzewodniczącego Rady Radnego Wiesława Kubkowskiego, 

wprowadzono zmiany do porządku obrad:

· wykreślono pkt.9.k.tj. projekt uchwały w sprawie przystąpienia gminy Łabiszyn do realizacji „Daj sobie szansę” w ramach Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki dla Priorytetu VII na lata 2008-2013,
· a wprowadzono  projekt uchwały w sprawie zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu.
Nie wniesiono innych uwag do porządku obrad.

Rada Miejska jednogłośnie przyjęła przedstawiony porządek obrad XV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie wraz z wniesionymi poprawkami..   

       5. Przyjęcie protokółu z obrad XIV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

           Radni nie wnieśli uwag do protokółu Nr XIV/08 sesji Rady Miejskiej z dnia 30 stycznia 2008 r., przyjmując go jednogłośnie.

       6.  Sprawozdanie Burmistrza Łabiszyna z realizacji uchwał i działalności między 

            sesjami Rady Miejskiej w Łabiszynie.       

            Przedmiotowe sprawozdanie radni otrzymali na posiedzeniach Komisji

            (sprawozdanie stanowi załącznik do niniejszego protokółu).

            Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek sprawozdanie szczegółowo omówił i uzupełnił następującymi informacjami: 

Wszystkie uchwały z ostatniej sesji zostały przesłane do organów nadzorczych i żadna z uchwał nie została zakwestionowana.

Ad.I.pkt.2  Przeprowadzony zostanie remont sali w tzw. „czerwonej szkole”. Wykonana będzie adaptacja pomieszczeń na cele mieszkaniowe, z przeznaczeniem dla osób zamieszkujących w Przedszkolu. Wyprowadzając lokatorów z Przedszkola można będzie uzyskać powierzchnię ok. 90 m2 na cele przedszkolne.

Ad.I.4. Ul. Mickiewicza, w kontekście objazdu jaki panuje przez centrum miasta, w związku modernizacją mostu na drodze wojewódzkiej, nie będzie realizowana. Dlatego pewne rezerwy zostały przeznaczone na realizację ul. Rzemieślniczej. Wykonana została tylko część robót, ponieważ koniecznym jest uporządkowanie spraw geodezyjnych w tym terenie.

Ad.I.7. Kosztorys dotyczący modernizacji oświetlenia na terenie Gminy opiewa na kwotę  450.000 zł.

    Radny Andrzej Hłond zwrócił się z zapytaniem – ile wyniósł całkowity koszt budowy sali balonowej?

    Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że wyjaśnień udzieli na piśmie. 

    Nie wniesiono innych uwag i zapytań do przedstawionego przez Burmistrza sprawozdania.

7. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta i        

    Gminy Łabiszyn.
     Przewodniczący obrad udzielił głosu Komendantowi Powiatowej Policji w Żninie Panu  Piotrowi Stachowiakowi.

     Komendant podziękował za zaproszenie na sesję. Powiedział, że od 1.06.2007 r. jest Komendantem Powiatowym Policji w Żninie. Kierownikiem Posterunku Policji w Łabiszynie jest Pan Dariusz Kozak.

Pan Piotr Stachowiak Komendant Powiatowej Policji w Żninie stwierdził, że radni otrzymali sprawozdanie w zakresie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie miasta i gminy Łabiszyn za 2007 rok na piśmie. Omówił szczegółowo to sprawozdanie.

Powiedział, że w momencie, gdy objął to stanowisko, problemem było duża ilość wakatów, 20 stanowisk było nieobsadzonych. Obecnie w wyniku naboru, wakatów pozostało tylko 5, głównie w Komendzie Powiatowej Policji w Żninie. Z uwagi na to , że proces szkolenia policjanta trwa kilka miesięcy, a nawet do pół roku, nowi policjanci przyjdą do służby dopiero w sezonie urlopowym. 

Zwiększy ilość policjantów na ulicy i w służbie kryminalnej. 

Komenda otrzymała radiowóz wyposażony w wideorejestrator. Jeździć głównie na terenie drogi krajowej Nr 5.

Następnie przedstawił stan bezpieczeństwa w 2007 roku oraz za okres 3 miesięcy tego roku.  Nastąpiły istotne zmiany. Jako przykład podał okres 3 miesięcy tego roku. Stwierdził, że  sytuacja zaczęła się poprawiać już w ubiegłym roku. Na terenie miasta i gminy Łabiszyn popełniono o 31% mniej wszystkich przestępstw przez 90 dni tego roku, niż to było w zeszłym roku, w tym samym okresie. Wykrywalność wzrosła o kilkanaście procent, o 25% mniej jest włamań. Nie ma przestępstw w tych najwyższych kategoriach, a więc wymuszeń rozbójniczych i rozbojów. Wzrosła o 50% wykrywalność odnośnie włamań. 

W tym roku pracę kryminalną ukierunkowują głównie na problem narkomanii, zwłaszcza wśród młodzieży i na przestępczość narkotykową. Współpracują z Komendą w Gnieźnie, Wągrowcu i Inowrocławiu.

Została ograniczona przestępczość na terenie powiatu żnińskiego jeżeli chodzi o kradzież samochodów. 

Stwierdził, że zagrożenie bezpieczeństwa w ruchu drogowym na drogach powiatowych i gminnych w mieście i gminie Łabiszyn jest duże. Główny powód, oprócz brawury to nietrzeźwi kierowcy. Zwiększone zostaną patrole drogowe również i na drogach gminnych. 

Poinformował, że za okres 3 miesięcy mają największą dynamikę ujawnialności nietrzeźwych kierowców w całym województwie. Zatrzymano o 67% więcej nietrzeźwych kierowców  niż w analogicznym okresie roku ubiegłego. Nakładane są mandaty nie tylko drogowe, ale również chuligańskie i porządkowe. 

Ponadto podkreślił, że policja zajmie się problemem tzw. żebractwa na piwo i osobami nietrzeźwymi na terenie miasta. 

Kończąc stwierdził, że zamierza poprawić kontakt społeczeństwa z policjantem jak również wizerunek policji.

    Radna Aleksandra Zielińska powiedziała, iż dobrze się dzieje, że przestępczość w zakresie napadów i kradzieży, spadła. Uważa, że społeczeństwo samo zabezpiecza się przed kradzieżą. Zna osoby, którym ukradziono samochody, a policja w sprawie nie zrobiła nic, a postępowanie umorzono. Potwierdziła, że zagrożenie drogowe jest duże. Jako przykład podała wypadek na ul. Jana Pawła II, gdzie pijany kierowca wjechał na chodnik potrącając kobietę z wózkiem. 

Poruszyła sprawę ustawienia fotoradaru  lub świateł na ul. Bydgoskiej. Wskazała na potrzebę wykonania pasów – przejścia dla pieszych na tej ulicy. Zwróciła się z prośbą o bardziej szczegółową kontrolę policji na osiedlach mieszkaniowych, placach zabaw, przy lesie.

    Komendant Policji ustosunkował się do problemów przedstawionych przez Radną Zielińską.            

W połowie 2007 roku zmienił się kodeks karny. W części została dostosowana do obowiązujących procedur w unii europejskiej. Zostało wprowadzone postępowanie przyspieszone. Policja może umorzyć postępowanie w tym samym dniu co zostało wykryte.

Wiele spraw, które zostało umorzone przed wieloma miesiącami, w wyniku podejmowanych czynności, są wznawiane lub kierowane do sądu. Prowadzony jest tryb rejestrowy rzeczy ukradzionych.  Skradzione rzeczy znajdujące się w  Centralnym Rejestr Rzeczy Utraconych są możliwe od szybszego odzyskania, gdy są oznakowane.

Kierownik ruchu drogowego zlustruje ul. Bydgoską w kwestii wykonania przejścia dla pieszych.

Policja zwróci uwagę na niewłaściwe zachowanie młodzieży przy blokach.

   Radna Genowefa Lubiszewska zgłosiła problem braku policjantów w posterunku policji w Łabiszynie. Stwierdziła, że w ostatnim czasie były sytuacje, gdzie osoby, które chciały zgłosić interwencję na policji, nikogo nie zastali.

   Komendant Powiatowy Policji powiedział, że w najbliższym czasie zostaną uzupełnione dwa wakaty na Posterunku Policji w Łabiszynie. Przyznał, że może zdarzyć, że trzeba będzie dzwonić na nr 997. Mogą występować sytuacje, że na posterunku nie będzie policjantów, ponieważ w tym czasie wykonują inne czynności w terenie. Uważa, że w czasie między godziną 7 a 15 powinni policjanci być na posterunku.

    Radny Henryk Buczkowski zwrócił uwagę na zagrożenie bezpieczeństwa przy szkołach.

Wystąpił z prośbą, żeby przy szkole w Ojrzanowie i Lubostroniu, czasami stanęła policja z radarem, ale głównie w godzinach przed południowych.

Zadał pytanie – czy patrol drogowy ma prawo ukarać rolnika wyjeżdżającego z drogi gminnej na powiatową niszcząc ją, pozostawiając ziemię i błoto ze sprzętu rolniczego?

    Komendant Powiatowy Policji odpowiedział, że w miarę możliwości będą obecne służby drogowe z radarem w terenach przyszkolnych. 

Powiedział, że policja walczy z rolnikami, którzy zostawiają błoto z urządzeń rolniczych również na drogach wojewódzkich i krajowych. Policja reaguje na takie przewinienia i mandaty są wystawiane za tego typu przewinienia.

   Radna Izabela Borzych wypowiedziała się w imieniu rodziców dzieci najmłodszych. Poprosiła o częstsze wizyty policji na placu zabaw w Lubostroniu.

Zwróciła uwagę na niewłaściwe zachowanie się osób spożywających alkohol przy sklepie. W tym przypadku wskazane byłoby kontrole policji w godzinach wieczornych. Jednocześnie przyznała, że widoczne są patrole policji na drodze głównej w Lubostroniu. 

Z uwagi na remont mostu w Łabiszynie, zauważa się przyjazd ciężarowych samochodów przez most w Lubostroniu. Jest to most o mniejszym tonażu i istnieje zagrożenie zniszczenia go. Poprosiła policję o zwrócenie uwagi na tą sprawę. 

    Komendant Powiatowy Policji odpowiedział, że przekaże uwagi kierownikowi Posterunku Policji w Łabisyznie, ażeby w Lubostroniu  wyznaczył kontrole piesze, które będą bardziej skuteczne. Zajmie się również ruchem samochodów ciężarowych na moście w Lubostroniu.

    Radny Tadeusz Broda zwrócił się z zapytaniem – czy na drodze Łabiszyn – Żnin na zakrętach można ustawić znaki z ograniczeniem prędkości?

    Komendant  Powiatowy Policji odpowiedział,  że droga ta obecnie jeszcze jest w budowie i nie ma całej inżynierii drogowej, dopiero to powstanie.

    Burmistrz Łabiszyna zwrócił uwagę, że ustawienie takich znaków, to nie należy tylko do kierownictwa policji, czy Burmistrza. Można wystąpić z takim wnioskiem do właściciela drogi tj. Zarządu Dróg Wojewódzkich. Odnośnie ustawienia znaków powinna być powołana specjalna komisja pod nadzorem Urzędu Marszałkowskiego. Wystarczy, że jest biała tablica miejscowości, która nakazuje odpowiednie zachowanie, wówczas komisja wyklucza inne oznakowania.    

   Radny Zenon Mikuła podziękował policji za pomoc. Stwierdził, że w okolicach Annowa i Władysławowa policja jest widoczna. Zwrócił uwagę na pewien problem. Powiedział, że w ostatnim czasie pojawiła się kolumna kładów, którzy jeżdżąc, zakłócają spokój mieszkańcom, głównie nocą. Poprosił, żeby policja zwróciła na to uwagę. 

   Radny Leszek Stosik zwrócił się prośba o ustawienie znaku „ograniczenie do 2,5 t” na drodze w Nowym Dąbiu przy posesji P. Żarkowskich.

Wyraził podziw dla Komendanta za bardzo dobre przekazanie informacji.

    Przewodniczący obrad Radny Wiesław Kubkowski zadał pytania- jaki jest stan kadrowy posterunku Policji w Łabiszynie i czy można karać właścicieli psów, będących na spacerze z psami które są bez smyczy? Według jakiego klucza postępuje policja w tej sprawie?

   Komendant Policji odpowiedział, że na dzień dzisiejszy jest zatrudnionych 7 osób w Posterunku Policji w Łabiszynie. 

Odnośnie właścicieli psów, to zazwyczaj na początku są pouczenia. Mandat nakłada się w zależności od zagrożenia. Nakładanie mandatami, za nie trzymanie psa na uwięzi, jest po kilkakrotnym stwierdzeniu takiego przypadku. Stwierdził, że policjanci reagują na takie zdarzenia. 

    Przewodniczący obrad podziękował Komendantowi za przybycie, za wyczerpujące przedstawienie sprawozdania na temat bezpieczeństwa i udzielone odpowiedzi.

    Ogłosił 10-minutowa przerwę w obradach sesji. 

8. Zgłaszanie wniosków i interpelacji. 

    Wnioski i interpelacji zgłosili następujący Radni:

  Radna Aleksandra Zielińska zgłosiła następujące wnioski i zapytania:

1. Powróciła do sprawy, którą poruszała na poprzedniej sesji. 

      Po wnikliwym sprawdzeniu wyników stanu wody otrzymała od Burmistrza  

      informacje, że faktycznie woda, która wypływa ze stacji pomp w Łabiszynie, jest  

      czysta. Spółdzielnia Mieszkaniowa również przeczyściła filtry i woda podgrzewana, 

      też była czysta. Podkreśliła, że będzie zwracać uwagę na kwestie ciepłej wody. 

            Poruszyła problem istnienia kamienia w wodzie.

2. Naprawę dziur na osiedlu mieszkaniowym na ul. Nowej i Powstańców Wielkopolskich.

            Nadmieniła, że na zebraniu Spółdzielni Mieszkaniowej monitowała w sprawie placu 

            zabaw dla dzieci na osiedlach mieszkaniowych. W odpowiedzi Prezesa SM na ten 

            temat, usłyszała, że place zabaw będą odnawiane, zrobione zgodnie z wymogami 

            unijnymi w drewnie, łącznie z ogrodzeniem placu. 

3. Jak daleko zaawansowane jest postępowanie sądowe w sprawie własności gruntów na

      SUW w Łabiszynie. Zadała pytanie - czy wiążę się to z wydatkami przez Gminę?    

      Właściciele gruntów byli obligowani płaceniem podatków za te działki. 

    Radna Izabela Borzych  zwróciła się z prośbą o pozytywne rozpatrzenie pisma Prezesa Spółdzielni Mieszkaniowej w Lubostroniu dotyczące roszczeń części posiadaczy garaży działki, na której mieści się boisko osiedlowe. 

    Radny Tadeusz Broda wnioskował o ustawienie tablicy z napisem miejscowości „Smerzyn” na drodze w kierunku Chomętowa. 

     Radny Leszek Stosik wnioskował o naprawę drogi gminnej w Nowym Dąbiu w kierunku P. Żarkowskich. 

   Na tym zakończono zgłaszanie wniosków i interpelacji.

9. Podjęcie uchwał w następujących sprawach:

a. wygaśnięcie mandatu radnego

Projekt uchwały zarekomendował Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Radny Wiesław Kubkowski. 

W dniu 29 lutego 2008 r. do Rady Miejskiej w Łabiszynie wpłynęło pismo Pana Stanisława Andrzejewskiego, iż zrzeka się mandatu radnego Rady Miejskiej w Łabiszynie. Zgodnie z ordynacją wyborczą, wygaśnięcie mandatu radnego następuje wskutek pisemnego zrzeczenia się mandatu. 

Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwała.

b. rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu gminy Łabiszyn za 2007 rok 

i udzielenie absolutorium Burmistrzowi Łabiszyna za 2007 rok.

        Radny Ryszard Lisiewski Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Łabiszynie, poinformował, że Komisja Rewizyjna odbyła trzy posiedzenia w dniach 6, 13, 20  marca 2008 r., na których dokonała szczegółowej analizy wykonania budżetu gminy Łabiszyn za 2007 rok. Protokół prac Komisji Rewizyjnej wraz z opinią o wykonaniu budżetu za 2007 rok, skierowany został do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy. Pismem z dnia 28 marca 2008 r. Regionalna Izba Obrachunkowa  wydała pozytywną opinię w przedmiotowej sprawie.

      Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek stwierdził, że Komisja Rewizyjna oraz RIO pozytywnie ocenili wykonanie budżetu za 2007 rok.

Szczegółowo omówił sprawozdanie z wykonania budżetu gminy Łabiszyn za 2007 r.

Strona dochodowa zrealizowano w sposób bardzo dobry. Szczególna uwagę zwrócił na dochody własne – wykonanie 107,14 %. Powiedział, że propozycje ministerialne dotyczące podwyżek podatków, Gmina minimalizuje, podnosząc podatki, co roku wskaźnikiem inflacyjnym. Nie są to wielkie obciążenia dla mieszkańców. Zauważa się wzrost świadomości społeczeństwa, w zakresie płacenia podatków. Gmina dość rygorystycznie podchodzi do egzekwowania podatków i coraz mniej umarza.

W skali całej Gminy umorzeń dokonano na poziomie 20.000 zł. 

Wpływy ograniczają ulgi inwestycyjne i ulgi z zakupu gruntów przez rolników na powiększenie gospodarstw rolnych.   

Strona wydatkowa została wykonana w ok.100%. Zostały niewielkie zobowiązania, na kwotę ok. 200.000 zł. W miesiącu styczniu już zostały uregulowane. 

Najwięcej pieniędzy wydano na oświatę – 36%, opiekę społeczną – 21%. 

Zrealizowano inwestycje: 

- sala gimnastyczna przy Zespole Szkół w Lubostroniu,

- wodociąg Oporowo-Oporówek,

 - modernizacja ulic w mieście i dróg transportu rolniczego w gminie.

Burmistrz zwrócił uwagę na dwie wartości budżetu roku 2007r,

- zmniejszenie zobowiązań wymagalnych do 20%.  Daje to możliwość wystąpienia o kredyt oraz o dofinansowanie środków unijnych.

- zmiana struktur zobowiązań. 

Zmalały należności do poziomu ok.650.000 zł. Połowa należności to płatności za czynsze ZGKiM, które Gmina przejęła. Cały czas prowadzone jest postępowanie egzekucyjne wobec dłużników. 

Rok 2007, to sukces jeżeli chodzi o ZGKiM. Decyzje podjęte odnośnie tego Zakładu w 2006 roku, zaowocowały w 2007 roku. Zakład ten, który rok 2007 rozpoczął działalność od „zera”, zakończył rok bez zobowiązań, a nawet z należnościami.  

W roku 2007 Gmina pozyskała 460.000zł środków zewnętrznych. Był to rok, w którym nastąpiła aktywizacja mieszkańców, reaktywowała się KGW, aktywniej zaczęły działać świetlice wiejskie, powstały grupy młodzieżowe, które pozyskały środki unijne na swoja działalność.

  Podsumowując Burmistrz powiedział, że rok 2007 było rokiem spokojnym, otwierającym drogę do możliwości kredytowych oraz starania się o środki unijne.

    Radny Andrzej Hłond jako Przewodniczący Komisji Budżetu stwierdził, że Komisja na temat wykonania budżetu dyskutowała na dwóch posiedzeniach. 

Powiedział, że jeżeli chodzi o stronę wydatkową, to uważa, że rok 2007 był rokiem powyborczym i Burmistrz musiał spłacić pewne zobowiązania po roku 2006. Przypomniał, że inwestycje - sala gimnastyczna i wodociąg Oporowo-Oporówek, zostały zakończone z opóźnieniem. Pozytywna informacją, jest uzyskanie dofinansowania na salę gimnastyczną.

Ponadto stwierdził, że odłożono w czasie remont ul. 11- go Stycznia i ul. Mickiewicza. Ulicę  11-go Stycznia wykonana dopiero w tym roku. Podobnie było z innymi remontami, też różnie bywało. 

Miał nadzieję, że rok 2007 zakończy się zerowym zadłużeniem. Czyniono zabiegi w tym zakresie, ale nie udało się i została kwota 200.000 zł. Jest to mniej niż w roku 2006. 

Zwrócił uwagę na zakończenie likwidacji ZGKiM i powstanie ZWiK. Udało się to załatwić jednakże zobowiązania po ZGKiM pozostały. Koniecznym było wziąć kredyt na spłatę zobowiązań, które trzeba będzie spłacać przez parę lat.  

Powiedział, że Komisja Budżetu na posiedzeniu zajmowała się sprawami ulg i umorzeń podatków. Przyznał, że faktycznie, nie były to kwoty znaczące do całego budżetu i jest to robione rozważnie i w sposób wyważony. Kwota 6.000 zł, jest to kwota karnych odsetek od niezapłaconych faktur w terminie. Stwierdził, że takich sytuacji należy unikać w przyszłości,
ponieważ szkoda tak straconych pieniędzy.

Kończąc powiedział, że życzyłby, żeby rok 2008 w kwestii zobowiązań wymagalnych zakończył się zerowym wynikiem oraz to, że w przypadku pozyskiwania kredytu to powinien być to kredyt na inwestycje, a nie na spłatę zaległości. 

    Burmistrz udzielił wyjaśnienia na poruszoną przez Radnego Hłonda sprawę dotyczącą zadłużenia Gminie w kwocie 200.000 zł. Powiedział, że wykonanie budżetu za 2007 rok byłoby na „zero” gdyby do skutku doszła transakcja, która została dopełniona w formie przetargu w miesiącu listopadzie. Kontrahent, który kupił grunt od gminy, nie uzyskał kredytu w grudniu, a dopiero otrzymał go w styczniu 2008 r., a więc kwota 215.000 zł wpłynęła w styczniu br.   

      Rada Miejska w obecności 13 radnych, 12 głosami „za” przy 1 głosie „wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Gminy Łabiszyn za 2007 rok i udzielenia absolutorium Burmistrzowi Łabiszyna za 2007 rok.

     Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Pan Wiesław Kubkowski pogratulował Burmistrzowi za udzielone absolutorium. Następnie odczytał gratulacje przekazane przez Przewodnicząca Rady Miejskiej Radną Teresę Paliwodę.  Wręczył Burmistrzowi bukiet kwiatów. Bukiet kwiatów wręczył Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Radny Henryk Buczkowski Skarbnikowi Gminy Pani Iwonie Krajka.

     Burmistrz Łabiszyna podziękował za udzielone absolutorium.

  c.   przyjęcia rocznego sprawozdania rzeczowo-finansowego Samodzielnego 

        Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Łabiszynie za 2007 rok,

        Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek

        Radna Aleksandra Zielińska zadała pytanie – czy w dniu wczorajszym były zakłócenia w przyjmowaniu pacjentów?

Zwróciła uwagę na poprawę jakości usług w SP ZOZ Łabiszyn. Pozytywnie odniosła się do pracy lekarza pediatry. Bardzo dobrze oceniła pracę pielęgniarek. Poparła decyzję dotyczącą nagradzania pielęgniarek.

Wskazała na rozważenie możliwości w kwestii zatrudnienia lekarza pierwszego kontaktu, ponieważ, jak stwierdziła, obecnie są długie kolejki do lekarzy.

     Dyrektor SP ZOZ Pan Izabela Kubkowska przyznała, że w Przychodni nastąpiła zmiana harmonogramu pracy, ponieważ jeden lekarz nie przyjmował z powodu choroby.

Wyjaśniła, że w sensie rozumienia kontraktu z NFZ jest to norma prawidłowa. Stwierdziła, że kolejki są każdej innej jednostce. Obowiązkiem przyjęcia w danym dniu jest stan nagły pacjenta, natomiast jeżeli pacjent nie wymaga natychmiastowej pomocy, to wyznaczany jest termin późniejszy.

Są okresy nasilenia, gdzie dziennie przyjmowanych jest ok. 60 pacjentów.

     Radny Andrzej Hłond stwierdził, że wynik finansowy SP ZOZ jest dobry, natomiast zgłosił uwagi do materiałów sesyjnych, - brak sprawozdania z działalności jednostki. Uważa, że należy przedłożyć radnym informację w tym temacie. 

    Burmistrz Łabiszyna wyjaśnił, że na początku stycznia tego roku Społeczna Rada SP ZOZ odbyła spotkanie, na której otrzymała szczegółową informację dotyczącą działalności rzeczowej jednostki. Oznajmił, że, informacja zostanie uzupełniona. Materiał ten radni będą mogli odebrać z biura Rady.  

      Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska 12 głosami „za” (Radny R.Lisiewski nieobecny przy głosowaniu) podjęła uchwałę.

d. zmiany uchwały nr XIII/82/07 Rady Miejskiej w Łabiszynie z dnia 27 grudnia 

    2007 r. uchwalającej budżet Gminy Łabiszyn na 2008 rok,

    Projekt uchwały zarekomendowała Skarbnik Gminy Pani Iwona Krajka.

    Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

    Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

e.  zatwierdzenia zmian w Statucie Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki 

    Zdrowotnej w Łabiszynie.

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek.

      Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

      Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

f. określenia zasad udzielania bonifikaty od sprzedaży lokali mieszkalnych stanowiących własność Gminy Łabiszyn,

Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna.

Radna Zielińska Aleksandra poprosiła o wyjaśnienie kwestii „ różnych okresach” i jak to odnieść do mieszkańców bloku przy ul. Powstańców Wielkopolskich, którzy zamierzają wykupić swoje mieszkania. 

   Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że bonifikata obowiązywała i obowiązuje nadal. Procedura  sprzedaży rozpoczyna się na wniosek zainteresowanego. Powiedział, że należy śledzić zarządzenia Burmistrza. Stwierdził, że obecnie zainteresowanie wykupem mieszkań zmalało prawie do zera. 

Obecnie osoba, która wykupi mieszkanie, a następnie sprzeda je, a pozyskane ze sprzedaży środki przeznaczy na cele mieszkaniowe, nie musi oddać Gminie udzielonej bonifikaty.

    Radna Aleksandra Zielińska zaproponowała, żeby wszystkim lokatorom mieszkań komunalnych wysłać pismo zachęcające do wykupu mieszkania.

Radny Andrzej Hłond stwierdził, że powinno dążyć się do tego, żeby jak najwięcej lokatorów wykupiło mieszkania. Stworzyć im odpowiednie warunki wykupu, z zastosowaniem odpowiedniej bonifikaty,  po to żeby powstały w całym budynku  Wspólnoty Mieszkaniowe, bez udziału Gminy. Szczególnie zwrócić uwagę na budynku wymagające remontów. W przypadku tzw. nie zwracania bonifikaty, to uważa, że należałoby podchodzić do tematu „elastycznie”. 

Wniósł o wprowadzenie zmian w projekcie uchwały -  w § 1 ustęp 1,2,3,4 zmienić na punkty i w § 2 wykreślić ustęp 1.

Zadał pytanie – kto jest wnioskodawcą tej uchwały? Przypomniał, że na Komisji Budżetu ustalono, że na każdym projekcie uchwały będzie podpis osoby przygotowującej projekt uchwały.  

Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że Burmistrz jest wnioskodawcą tej uchwały.

Nie wniesiono innych uwag do projektu uchwały.

Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

  g.  zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu  

       Gminy Łabiszyn,

       Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna Pan Jacek Idzi Kaczmarek

       Zaproponował, żeby w załączniku do projektu niniejszej uchwały w rozdz. II  § 3 dopisać   

       pkt 4 następującej treści: „w szczególnie uzasadnionych przypadkach, można dokonać 

       przydziału lokalu odstępując od zasad określonych w § 3 ust. 1 pkt 1,2,3 i 4, po   

       wyrażeniu pozytywnej opinii Komisji.”

       Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

       Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę z uwzględnieniem wniesionych przez Burmistrza poprawek.

h. zasad oraz wysokości opłat za korzystanie z posiłków w stołówkach szkolnych  

    szkół podstawowych i gimnazjów gminy Łabiszyn,

     Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna. 

     W wyniku prac Komisji, wniósł o dopisanie § 3 następującej treści:

     „§  3. Decyzje o zakwalifikowaniu do korzystania ze stołówki podejmuje Dyrektor Szkoły   

     po zasięgnięciu opinii Kierownika Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w 

     Łabiszynie.”

     Pozostałe punkty zostają bez zmian.

     Nie wniesiono uwag do projektu uchwały.

.

     Rada Miejska jednogłośnie podjęła uchwałę.

i.   zatwierdzenie Planu Odnowy Miejscowości Łabiszyn na lata 2008-2015,

      Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna.

      Wiąże się to z pozyskaniem środków na rewitalizację obiektów na wyspie w Łabiszynie.

      Jest to jeden podstawowy z wymaganych dokumentów przy ubieganiu się o środki z 

      Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich. Powiedział, że uchwały podejmowane jako 

      Plany Rozwoju Wsi będą musiały być zmieniona na Plany Odnowy. Na sesji w miesiącu 

      maju te uchwały zostaną przedstawione. Są to zmiany terminologiczne. Do tych planów  

      trzeba będzie opracować szczegółowe dokumentacje dotyczące przedsięwzięć, które będą 

      do realizacji. Wiąże się to z poważnym spadkiem wartości EURO. Będą zwiększane 

      poziomy dofinansowania  do zadań kluczowych. 

      Nie wniesiono uwag do projektu  uchwały.

      Rada Miejska 12 głosami „za” (Radna Zielińska nieobecna podczas głosowania) podjęła uchwałę.

j.   przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego  

     terenu działek nr; 56 i 181, położonych w miejscowości Ojrzanowo, gm. Łabiszyn
     Projekt uchwały zarekomendował Burmistrz Łabiszyna.

     Radny Andrzej Hłond zadał pytanie – ile jest jeszcze wniosków innych właścicieli działek o przekształcenie terenu i czy te wnioski są rozpatrzone, czy ktoś czeka w kolejce?

     Burmistrz odpowiedział, że jest to jedyny wniosek i właśnie go przedkłada. Na bieżąco wnioski są rozpatrywane. Poinformował, że właściciele gruntów również w procedurze postępowania administracyjnego mogą dokonywać zmian związanych z zagospodarowaniem terenu. 

k. zaciągnięcia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki   

     Wodnej w Toruniu. 

     Projekt uchwały przedstawił Burmistrz Łabiszyna.

     Budżet na rok 2008 przewiduje budowę kanalizacji sanitarnej w Łabiszynie, oparciu o taką pożyczkę. Wymagane jest podjęcie uchwały tylko w tej sprawie. Uchwała ta zostanie przedłożona ze wszystkimi opiniami, planem rzeczowo-finansowym do Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Po spłaceniu 50% takiej pożyczki można ubiegać się o umorzenie do 40% wartości całość kredytu, pod warunkiem przeznaczenia go na cele proekologiczne. Pozyskanie tego kredytu może dojść pod koniec tego roku, albo na początku przyszłego roku. Mamy nadzieję pozyskać również środki unijne. W miesiącu maju ma odbyć się nabór na część konkursową. Odpowiedzi może być we wrześniu. Następnie przetarg na całość inwestycji tj, na 6.mln zł, lub na część inwestycji za 2 mln zł.

   Radny Andrzej Hłond powiedział, że Komisja Budżetu pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  Pożyczki i kredyty na inwestycje  są jak najbardziej wskazane, tym bardziej jeżeli jest możliwość uzyskania umorzenia. Oczywiście najlepiej byłoby gdyby udało się pozyskać środki unijne na kanalizację sanitarną. Chociaż jest przekonany, że będzie to trudne, ale należy szukać różnych źródeł finansowania. 

10.    Odpowiedzi na wnioski i interpelacje.

   Odpowiedzi na zgłoszone wnioski, zapytania i interpelacje, udzielił Burmistrz Łabiszyna.

   Wnioski zgłoszone przez Radną Aleksandrę Zielińską.

Problem zanieczyszczonej wody występuje w pojedynczych blokach Spółdzielni Mieszkaniowej. Po rozpatrzeniu tej sprawy okazało się, że problem nie jest po stronie ZWiK, bo po modernizacji wyniki sanepidu są pozytywne. Natomiast problem był w samym przyłączu. Przyznał, że jest po rozmowach z Prezesem Spółdzielni Mieszkaniowej, gdzie  uzgodniono, że właściciel urządzeń będzie czyścił swoją część. Gmina wprowadziła dodatkowe płukanie sieci.

Kamień wytrąca się z gotującej wody i osadza. Sanepid nie wypowiada się w kontekście ilości kamienia. 

SUW znajduje się na 3 działkach. Dwie działki są własnością gminy, natomiast jedna o powierzchni 2.600 m2  stanowi problem, ponieważ nie ma decyzji wywłaszczeniowej. Przyznał, że jest to trochę dziwna sytuacja, bo od wielu lat teren jest użytkowany na cele wodociągu. Zgłosiła się właścicielka z roszczeniami o przysłowiową „złotówkę”, a po dwóch tygodniach poziom roszczeń wzrósł potrójnie. Po konsultacji z Radcą Prawnym w tym temacie, gmina wystąpiła o stwierdzenie zasiedzenia na tejże działce. Dokumenty wskazują, że SUW była w tym miejscu, już od roku 1913.

Trwa postępowanie sądowe w tej sprawie. Odbyły się już dwie rozprawy. 

Powiedział, że były prowadzone procedury  podatkowe. 

Stwierdził. że jeżeli nie zostanie stwierdzone zasiedzenie, to czeka gminę sprawa o zapłatę. Oczekiwania tych osób, które są zapisani w księgach wieczystych są bardzo duże. Wycena rzeczoznawcy jest odmienna od oczekiwań. Gminna częściowo zabezpieczała się finansowo lub w formie zamiany, czy też sprzedaży innej działki, żeby zapłacić obciążenia. 

   Wniosek zgłoszony przez Radną Izabelę Borzych

Stwierdził, że roszczenia kierowcy są nieuzasadnione. Grunt jest własnością Agencji  Nieruchomości Rolnej. Gmina występuje do ANR o nieodpłatne przekazanie terenu na cele komunalne 

Podkreślił, że nie może tak być, żeby ktoś, kto parkuje samochód w poprzek drogi  występował z roszczeniami wobec dzieci, które grają w piłkę na boisku,  miejscu do tych celów wyznaczonych. 

     Wniosek zgłoszony przez Radnego Tadeusza Brodę. 
Gmina wystąpi do ZDP o ustawienie tablicy z napisem miejscowości „Smerzyn”.

      Wniosek zgłoszony przez Radnego Leszka Stosika
Wnioskowana droga jest w części własnością gminy, a w części Nadleśnictwa. Nie ma podstawy prawnej, żeby zakazać przejazdu samochodów o większym tonażu, tą drogą. Obecnie, kiedy do 30 października br. będzie trwał remont mostu w Łabiszynie, samochody będą ta drogą przejeżdżać.

    Radna Aleksandra Zielińska przypomniała sprawę remontu nawierzchni przy ul. Nowej.

    Burmistrz Łabiszyna odpowiedział, że faktycznie właścicielem terenu jest gmina, natomiast użytkownikiem Spółdzielnia Mieszkaniowa. Nadmienił, że Spółdzielnia Mieszkaniowa powinna przejąć ten teren, żeby sprzedawać zgodnie z ustawą, lokale swoim spółdzielcom. Trwa proces wydzielania i zamiany. 

Ponadto Burmistrz poinformował, że w dniu dzisiejszym wydano zlecenie na naprawę dróg asfaltowych na terenie miasta i gminy. 

11. Wolne głosy i wnioski

    Burmistrz Łabiszyna przedstawił pewną kwestię, która miała się odbyć dzisiaj, a do której Burmistrz nie przystąpił. Urząd Miejski w Żninie ma realizować wysypisko w Wawrzynkach. Tą inwestycję miało współfinansować 11 gmin. Obecnie gmina Barcin, Nakło i Sadki  wycofali się 

Burmistrz Żnina przedstawił do podpisania porozumienie, które nie może być  podpisane. Burmistrz powiedział, że kwestionuje zakres tego porozumienia zawarty w §1 dotyczący przygotowania dokumentacji, realizacji i przekazania inwestycji do eksploatacji. Podpisując to porozumienie, Gmina Łabiszyn bierze na siebie obowiązek  realizacji przedmiotu porozumienia. Wiadomym jest, że ta inwestycja została skreślona z programu ministerialnego. 

Ponadto wiele innych stwierdzeń w treści porozumienia pozostaje nieokreślone.

Podkreślił, że uchwała budżetowa nie pozwala podpisać porozumienia w tym kształcie.

Jest to zobowiązanie wieloletnie. 

    Powiedział, że wystąpi ponownie do Burmistrza Żnina o dokonanie modyfikacji tego porozumienia. 

     Przewodniczący obrad przekazał radnym podziękowanie Dyrektora Zespołu Szkół w Łabiszynie za pomoc i wsparcie przy realizacji sali balonowej przy Szkole Podstawowej na ul. Poznańskiej. Treść podziękowania wypisano na specjalnej tablicy pamiątkowej.

      Przypomniał o złożeniu oświadczeń majątkowych do dnia 30 kwietnia 2008 roku.

12.  Zakończenie obrad.

      Wobec wyczerpania się porządku obrad, Wiceprzewodniczący Rady Miejskiej Radny Wiesław Kubkowski ogłosił zakończenie obrad XV sesji Rady Miejskiej w Łabiszynie.

Protokółowała

Ewa Gołata
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